



旅游“大爆发”五一“挤破头”

截至4月10日的数据显示，“五一”假期国内住宿、交通、景点门票等预订量较2019年同期增长约200%，住宿预订潮更是提早了两周

N海都记者 刘锦涵

随着气候转暖，出门旅行成为市民一大消费选择。福州旅游市场呈现出“大爆发”趋势。旅行在外，选择一家好旅馆关乎游客的旅行体验，可以说旅馆最能让异乡客感受到这座城市的温度。昨日，记者走访了福州的多家旅馆，了解客房的入住情况，以及他们为即将到来的“五一”假期所做的准备。

“非周末客房入住率，基本稳定在90%以上”

对于旅馆业的复苏，可以从相关企业新增情况中窥探一二。根据“企查查”数据，截至目前，我国2023年第一季度新增8.8万家旅馆业，同比增加24.0%。

根据大众点评以及美团的数据，截至4月10日，“五一”假期期间国内住宿、交通、景点门票等预订量较2019年同期增长约200%，住宿预订潮更是提

早了两周。

对此，在福州旅馆从业超过10年的潘航告诉记者：“从去年年底开始，旅馆业就进入复苏期，从3月份数据看，我们店客房入住率在非周末期间，基本稳定在90%以上。而周末时，入住率甚至能达到110%以上。况且今年的五一假期很特殊，对我们而言，这是‘新十条’防疫政策落地实行

后的重要假期，一定要好好把握。”

对于市场大复苏的旅馆业，想要赚取更多利润，商家也有自己的小妙招。潘航告诉记者：“现在旅馆业客房销售十分依赖线上平台，我每天最重要的工作就是结合竞争对手的价格和我们店的情况，时时调整房价，争取到更高的平均实际营业收入。”

国内最大波浪形站房外立面亮相厦门

新建福厦高铁厦门北站首度揭开神秘面纱，“站城融合”打造城市新地标

N海都记者 陈志坚
通讯员 万宇 李翔
杨存兴 杨富岗 文/图

昨天，随着新建福厦高铁厦门北站站房两侧檐口外架拆除完毕，站房外部装修全部完成，标志着国内最大波浪形站房外立面首度揭开神秘面纱。据了解，新建福厦高铁厦门北站是福厦高铁全线施工难度最大的车站，建筑面积25万平方米，位于既有厦门北站北侧，建成后，新老车站相加总体规模将达到13台27线，年旅客发送量达5000万人次。站房以“文化传承、丝路远航”为设计理念。从高空俯瞰，车站屋面宛如一片波澜起伏的海洋，四大天窗仿若海上岛屿，四大屋脊似龙舟竞浪，寓意承载着古味新潮的现代厦门，正向着新时代的丝绸之路扬帆远航。

“海上鹭岛花园”打造城市新地标

新建福厦高铁厦门北站建筑创意为“海上鹭岛花园”，充分运用铁路客站“站城融合”新理念打造城市新地标。据车站建设项目负责人介绍，新建车站最高点55.5米，屋檐高27米，与既有厦门北站呈对称分布，建筑风格一脉相承。车站整体外观造型结合闽南地域建筑的构建形式，饱含对传

统历史的呼应。屋顶、墙身与台基形成车站的横三段立面结构，经典三段式的运用将嘉庚风格特点与站房形象完美融合。层层叠起的波浪形屋面充满韵律与动感，56米的弯弧半径将“翻坡叠浪”的古厝形象完美还原。四条长达150米的屋脊，于端部转折起翘形成冲天之势，突出闽南建筑

“燕尾脊”的鲜明特色，使整体造型气势恢宏。

作为鹭岛的又一座标志性建设，新建福厦高铁厦门北站在设计、建设过程当中充分考虑到新老建筑之间的交流与互动。站房两侧檐口用灰色铝单板与金漆棕铝板相叠加的设计手法，让新老车站实现完美融合。

全明波浪形玻璃幕墙 城市客厅氛围更浓郁

据建设与施工单位相关负责人介绍，新建福厦高铁厦门北站站房两侧“腰身”采用近一万平方米的全明框波浪形玻璃幕墙打造，使室内候车空间更加通透明亮，城市客厅氛围更为浓郁。该幕墙由四段超长弧

形、670块异形玻璃、5000种不同长度、角度的铝构件，组成波浪形整体与曲型屋面流畅衔接，高低落差达到24米，最大弧长66米。建设者在施工过程中通过测量精准放线，图纸放样分析、BIM三维建模等多种方

式，对异形玻璃精准定位安装，保证了型材与异形玻璃之间严丝密合，顺利呈现海浪形幕墙效果。此外，站房幕墙上还点缀了4400个闽南传统窗花，使之成为最具八闽地域文化特色的装配式一体幕墙。



新建福厦高铁厦门北站

新厦门北站内部装饰5月底完成

据了解，接下来福厦高铁新建厦门北站将全面铺开内部装饰，计划5月底完成。福厦高铁预计在今年9月底具备开通运营条件，新建福厦高铁厦门北站将同步投入使用，将成为福州、厦门“一小时生活圈”和漳

州“半小时交通圈”的一座重要交通设施，也将成为鹭岛厦门的又一标志性建筑，极大便利人民群众出行，对不断增强广大旅客美好旅行的幸福感、获得感，促进厦门经济社会发展，具有十分重要的意义。

福州火车站
研学专列
开往泰宁

海都讯(记者 梁展豪
通讯员 韩毅 江曲) 4月13日7时55分，福州开往泰宁方向的D2118次列车准时驶出福州火车站，福州市金山中学580余名师生开启了为期4天泰宁研学实践之旅，这是福州火车站今年首趟中学生“研学专列”，也是今年实施精准对接客流市场，满足个性化旅客需求开行定制的专列之一。

据了解，在得知福州金山中学开展学生赴泰宁研学后，福州火车站根据师生人数、路线要求、出行时间等进行意向调查，制定“研学”列车车次和售票方案，并开设售票专窗，现场协助学校老师进行购票。

“这次走进大自然，去泰宁研学，格外高兴。”福州金山中学的同学们十分开心，大家心里洋溢着对此行的期待和喜悦。

公 告

中国工商银行将于2023年4月15日—16日进行计算机系统升级。在此期间部分业务需要暂停对外服务。

具体时间如下：

4月16日 0:00—7:30	停止移动、联通代理缴费业务 停止校园一卡通服务
4月16日 4:00—6:30	停止电话银行自助语音服务
4月16日 4:00—6:30	停止POS、ATM、自助终端对外服务
4月16日 4:00—7:30	停止网银、手机银行服务

升级期间如给您带来不便，敬请谅解。如有任何疑问，请致电我行客户服务热线：95588。

N 海峡都市报 分类 广告

2023年4月14日

0591-87811583

声 明 公 告

连江县潘渡乡美食代餐饮店遗失食品经营许可证正副本，证号JY23501220045891，声明作废。

闽 A5K378 遗失运输证，证号350181202557，声明作废。

洪茂雄遗失退役军人优待证，621622390003021985，声明作废。

福建省莆田市晶秀轻化有限公司 精造日晒海盐纸箱招标公告

因生产需要，我司拟对日晒海盐纸箱进行公开招标采购，诚邀合格的投标人参与竞标。

一、内 容：日晒海盐纸箱一批，数量约2.6万个/年，最高限价3.6元/个(含税送达标)。

二、投 标 人 资 格：具

有独立法人资格，具备增塑剂、

染料、助剂、包装、

设备、仓库、资金、技术、

管理、质量、环境、安

全、职业健康、安全、

环保、消防、卫生、

计量、检验、检测、

试验、仓储、物流、

包装、装卸、运输、

储存、销售、服务、

包装、装箱、封箱、

码垛、堆码、搬运、

包装、装箱、封箱、